

国内

4月1日我国进入汛期

据新华社北京电 水利部发布最新汛情通报,依据汛期阶段划分相关规定,确定4月1日为今年入汛日期,与多年平均入汛日期一致。

根据汛情通报,今年汛期期间,据预测全国旱涝并发、涝重于旱,长江等七大江河均有可能发生不同程度的暴雨洪水,部分地区可能发生阶段性干旱。

水利部当天会商研判汛期形势和当前雨情水情,要求各地水利部门锚定人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击的目标,严格落实各项责任制,强化预报、预警、预演、预案措施,确保人民群众生命财产安全。

汽油、柴油价格上调

新华社北京电 国家发展改革委1日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年4月1日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高200元、190元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,短期内国际油价可能震荡偏强运行,但持续大幅上涨可能性不大。

陈伟伟 李昌瑞



并网发电

这是4月1日拍摄的玛尔挡水电站(无人机照片)。当日,玛尔挡水电站首台5号机组正式并网发电。该水电站位于青海省海南藏族自治州同德县与果洛州玛沁县交界处的黄河干流上,项目所在地平均海拔3300米,总装机容量232万千瓦,是黄河流域在建海拔最高、装机最大的水电工程。新华社发

352名电诈嫌疑人被移交我方

据新华社北京电 记者1日从公安部获悉,近日,中国警方与缅甸警方开展国际警务执法合作,首次在缅北木姐地区开展联合打击行动,成功抓获807名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人。其中,缅甸籍犯罪嫌疑人455名,中国籍犯罪嫌疑人352名。按照双方协定,中国籍犯罪嫌疑人已于3月31日全部移交我方。

近日,根据我公安机关提供的诈骗窝点和相关人员线索,缅甸警察总部组织指挥当地执法力量开展集中抓捕行动,抓获中国籍涉诈犯罪嫌疑人352名,其中幕后“金主”、组织头目和骨干21名,在逃犯罪嫌疑人51名,现场缴获一大批电脑、手机、诈骗话术脚本等作案工具。目前,全部中国籍犯罪嫌疑人及涉案证据物品已通过云南瑞丽边境口岸顺利移交我方,公安部已部署安徽、江苏等地公安机关将犯罪嫌疑人有序押回,全力开展案件侦办工作。熊丰

长三角



湿地生态美

3月31日,一群水鸟在浦东东南江东滩湿地觅食。随着天气变暖,上海南汇江东滩湿地鸟类逐渐活跃起来,它们在湿地栖息、觅食、飞翔,构成一幅春日美好画卷。

新华社发

安徽上线“房屋交易算税通”

新华社电 记者从4月1日召开的安徽省政府新闻发布会上获悉,针对群众房屋交易税费算不清的问题,国家税务总局安徽省税务局主动研发了线上“房屋交易算税通”,目前已在“安徽税务”微信小程序中上线。

据了解,群众可在交易或赠与不动产前,登录“安徽税务”微信小程序,点击“办税”,并下拉至“涉税查询”一栏,再点击“房屋交易算税通”,即可录入所交易房产的价格、面积等信息,一键自行测算应缴税费,明明白白买卖房。

吴慧珺

国际

巴勒斯坦新政府宣誓就职

新华社拉姆安拉电 由巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法领导的新一届巴勒斯坦政府3月31日晚在约旦河西岸城市拉姆安拉宣誓就职。

据巴勒斯坦媒体报道,新政府有23名部长,其中6人是来自加沙地带的巴勒斯坦人,总理穆斯塔法同时兼任外交部长。

今年2月26日,巴勒斯坦总统阿巴斯接受时任总理阿什提耶提交的政府辞呈,并要求阿什提耶政府继续履行职责直至新政府成立。3月14日,阿巴斯授权穆斯塔法组建新一届政府。3月28日,穆斯塔法向阿巴斯提交新政府组建方案,阿巴斯随后颁布法令予以批准。新政府组建方案确认其主要任务包括为加沙地带的巴勒斯坦人提供人道主义援助和救济、重建加沙地带和约旦河西岸地区以及稳定巴经济形势。

柳伟建



正式生效

3月31日,在罗马尼亚首都布加勒斯特附近的亨利·科安达国际机场,旅客走过一处写有“欢迎加入申根”标语的牌子。自3月31日起,罗马尼亚和保加利亚与申根区其他国家之间的欧盟内部空中和海上边境将不再对出入境人员进行检查。新华社发

气候变化或将影响全球计时

据新华社伦敦电 近日在线发表于英国《自然》杂志上的一篇研究论文预测,地球两极冰加速融化正在影响地球自转速度,这将导致历史上首个负闰秒推迟三年出现。

文章说,近几十年来,地核液态部分自转角速度以恒定变化率持续下降,这导致地球其余固态部分自转角速度增加。在这种效应影响下,如果不考虑两极融冰,地球上可能最早于2026年需要进行首次负闰秒调整。然而从20世纪90年代以来,由于格陵兰岛和南极洲冰融化加快,部分地球质量从两极向赤道附近转移,这导致地球自转角速度减慢。受此影响,首次负闰秒调整可能将推迟到2029年。

以军撤离加沙城希法医院

据新华社加沙电 据巴勒斯坦电视台4月1日报道,以色列军队当天凌晨从位于加沙城的加沙地带最大医院希法医院撤离。

巴勒斯坦加沙地带民防部门同日发表声明说,以军撤离后,希法医院内部及其周边地区发现约300具尸体。

3月18日,以军攻入希法医院并发表声明说,有情报显示巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员进入希法医院并将医院用作指挥中心。以军在希法医院为期2周的军事行动中,打死约200名巴武装人员,逮捕800多名嫌疑人。

柳伟建

文体



展览开幕

4月1日,观众参观展览。

当日,作为中法文化旅游年的重要项目,“紫禁城与凡尔赛宫——17、18世纪的中法交往”展览开幕式在北京故宫文华殿举行,展出大约200件文物精品。

新华社发

中国球员吴易昺晋级ATP正赛

据新华社华盛顿电 3月31日进行的男子职业网球选手协会(ATP)250休斯敦站资格赛决胜轮中,中国球员吴易昺以7:6(3)、6:3战胜哈萨克斯坦选手叶维谢耶夫,成功晋级正赛。

正赛首轮,吴易昺将面对6号种子、澳大利亚选手汤普森。“他今年也拿了一站冠军,希望我可以打出自己的良好水平。”吴易昺说。

新疆小将再破男子400米纪录

据新华社天津电 2024年全国室内田径锦标赛3月31日晚在天津落幕,男子400米决赛中,新疆队17岁小将艾力西尔·吾买尔以45秒79的成绩夺冠,刷新该项目全国室内纪录。

艾力西尔·吾买尔当天以小组第一名的成绩晋级男子400米决赛。决赛中他状态非常好,出发后就迅速取得领先,进入第二圈他的优势更加明显,最后一圈他全力冲刺,夺得冠军。张泽伟